

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТЯБРЬ  
6  
СРЕДА  
1948 г.  
№ 197 (2959)  
Цена 20 коп.

## Нота Советского Правительства по вопросу о положении в Берлине

26 сентября правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции направили Правительству СССР ноты одинакового содержания о положении в Берлине. 3 октября Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил правительствам Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции следующий ответ Советского Правительства:

«1. Правительство СССР ознакомилось с нотой Правительства США, Великобритании и Франции от 26 сентября с. г. и считает нужным заявить, что ответственность за создавшееся в Берлине положение полностью лежит на Правительствах трех держав. Самого вопроса о положении в Берлине не существовало до того времени, пока правительства США, Великобритании и Франции не приступили к проведению сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии и в трех секторах Берлина. Вместе с тем известно, что указанная сепаратная денежная реформа была лишь одним из последних и особенно далеко идущих мероприятий по проведению политики расчленения Германии, которая поставила западные зоны Германии вне контроля четырех держав. Политику расчленения Германии Правительство США вместе с Правительством Великобритании начали с сепаратного экономического объединения американской и британской зон оккупации Германии в 1946 году, вопреки соглашению держав антигитлеровской коалиции на Потсдамской конференции по германскому вопросу. Этим было грубо нарушено и заключенное ранее между СССР, США, Великобританией и Францией соглашение о совместном контроле четырех держав в отношении оккупированной Германии. Тогда это оправдали экономическими соображениями и доказывали, что объединение двух зон не ведет ни к расчленению Германии ни к срыву согласованной между четырьмя державами политики демилитаризации и демократизации Германии.

В действительности же проведение этой политики трех держав в западной части Германии, отделенной от остальной Германии, все больше ведет к усилению влияния антидемократических и нацистских элементов, на которых лежит ответственность за прежнюю агрессивную политику германского империализма и которые не отказались от своих реваншистских стремлений, являющихся угрозой не только соседним странам, но и безопасности народов всей Европы. Последнее время, особенно в связи с осуществлением плана Маршалла, создалась реальная опасность восстановления военно-экономического потенциала западной части Германии, что нарушает Потсдамское соглашение держав и находится в противоречии с интересами всех миролюбивых стран. С тех пор проведение этой политики США, Великобритании и Франции зашло настолько далеко, что весной этого года на лондонских совещаниях трех западных держав с участием Бенилюкса был принят план создания западно-германского государства, отделенного от остальной Германии и поставленного вне контроля четырех держав.

На очереди поставлено создание правительства для западной Германии. Это решение трех западных держав ведет к завершению политического и экономического расчленения Германии, со всеми его опасными последствиями.

В целях подготовки выполнения плана окончательного расчленения Германии в июне месяце с. г. была проведена сепаратная денежная реформа в американской, британской и французской зонах оккупации Германии и в трех секторах Берлина, где были введены особые деньги — западная марка «Б». Если бы не было проведено сепаратной денежной реформы, которая в денежно-финансовых, пока представители СССР,

финансовом отношении расчленила не только Германию, но и Берлин, находящийся в центре Советской зоны, никакого вопроса о положении в Берлине вообще не существовало бы, как его не существовало до июня месяца этого года, т. е. до денежной реформы, проведенной тремя западными державами сепаратным образом.

Такое положение вынудило Советское Командование разрешить выпуск немецкой марки Советской зоны, и, вместе с тем, провести транспортные ограничения, без которых при наличии разных валют в отдельных частях Германии и Берлина, нельзя было оградить интересы немецкого населения и обеспечить нормальную хозяйственную жизнь Советской зоны, и особенно Берлина, от дезорганизации. Это означает, что если бы не было сепаратной денежной реформы, нарушившей соглашение четырех держав и создавшей опасность дезорганизации всей хозяйственной жизни в Советской зоне и в Берлине, то не было бы необходимости в упомянутых транспортных ограничениях, представляющих оборонительное, защитное мероприятие Советского Правительства против наступательных действий трех Правительств.

Правительства трех держав продолжают заявлять о своих правах в отношении управления Берлином, основанных на известных соглашениях четырех держав о совместном управлении Германией и Берлином. Но право на управление четырьмя правительствами Берлином, расположенным в центре Советской зоны оккупации, имеет смысл лишь в том случае, если Германия признается единым государством, а Берлин его столицей. Поскольку, однако, три Правительства отделили западную Германию от восточной Германии и создают там отдельное государство, право на управление Берлином со стороны этих Правительств теряет смысл. США, Великобритания и Франция своими сепаратными действиями в западных зонах Германии и в трех секторах Берлина разрушили систему четырехстороннего управления Германией, и Берлином, и тем самым подорвали ту правовую основу, которая обеспечивала их право на участие в управлении Берлином. Однако, Советское Правительство не возражало против присутствия в Берлине оккупационных гарантов в Берлине, что подтвердил Премьер Иосиф Виссарионович Сталин во время встречи с представителями США, Великобритании и Франции 2 августа.

Тем не менее, когда два месяца тому назад Правительства США, Великобритании и Франции обратились с предложением совместно разработать практические мероприятия для урегулирования положения в Берлине, Правительство СССР согласилось с этим. Состоявшиеся после этого переговоры в Москве и Берлине нашли неправильное отражение в ноте Правительства США от 26 сентября, что делает необходимым подробнее остановиться на фактической стороне дела.

II. Во время начавшихся в Москве переговоров, Премьер И. В. Сталин 2 августа сделал представителям США, Великобритании и Франции следующие предложения:

а) Советское Командование отменило введенные в последнее время транспортные ограничения между Берлином и западными зонами;

б) одновременно с этим в Берлине будет введена в качестве единственной валюты немецкая марка Советской зоны, а западная марка «Б» будет изъята из обращения в Берлине.

Кроме того, Премьер И. В. Сталин высказал настоячивое пожелание о том, чтобы Правительства США, Великобритании и Франции отложили выполнение лондонских решений относительно создания правительства западной части Германии до тех пор, пока представители СССР,

США, Великобритании и Франции не смогут встретиться для обсуждения вопроса о Германии в целом. Этот вопрос подвергся затем неоднократному обсуждению при встречах Премьера И. В. Сталина и Министра Иностранных Дел В. М. Молотова с представителями трех держав.

В результате состоявшихся переговоров с представителями указанных трех держав в Москве 30 августа было достигнуто соглашение в отношении следующей директивы для четырех Главнокомандующих оккупационных войск в Берлине:

«Правительства Франции, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик решили, что нижеизложенные мероприятия будут проведены одновременно при условии достижения соглашения между четырьмя Главнокомандующими в Берлине об их практическом осуществлении:

а) ограничения связи, транспорта и торговли между Берлином и западными зонами, а также движения грузов в Советскую зону Германии и обратно, введенные в последнее время, будут сняты;

б) немецкая марка Советской зоны будет введена в качестве единственной валюты для Берлина и западной марки «Б» будет изъята из обращения в Берлине.

В связи с вышеизложенным Вам поручено консультироваться вместе с Вашими коллегами с тем, чтобы провести в возможно короткий срок детальные мероприятия, необходимые для осуществления этих решений, и сообщить Вашему Правительству не позже 7 сентября о результатах Ваших дискуссий, в том числе о точной дате, когда мероприятия, предусмотренные пунктами (а) и (б), могут быть осуществлены.

Четыре Главнокомандующих разработают мероприятия, связанные с введением в Берлине немецкой марки Советской зоны.

Мероприятия, относящиеся к обмену валюты и дальнейшему представлению и использованию в Берлине немецкой марки Советской зоны, обеспечат:

а) отсутствие дискриминации или действий, направленных против держателей западных марок в связи с обменом этих западных марок «Б», выпущенных в Берлине. Эти марки «Б» будут приняты к обмену на немецкие марки Советской зоны по соотношению 1:1;

б) равные условия в отношении валюты и предоставления вполне доступных банковских и кредитных возможностей во всех секторах Берлина. Четырем Главнокомандующим поручается предусмотреть достаточные гарантии в целях предотвращения того, чтобы использование в Берлине немецкой марки Советской зоны не привело к расстройству денежного обращения или к нарушению устойчивости валюты в Советской зоне оккупации;

с) удовлетворительную основу для торговли между Берлином и третьими странами и западными зонами Германии. Изменения этой согласованной основы будут производиться только по согласованию между четырьмя Главнокомандующими;

д) предоставление достаточного количества валюты для бюджетных целей и для максимально сниженных оккупационных расходов, а также бедафинитность бюджета Берлина.

Регулирование денежного обращения в Берлине должно осуществляться Немецким Эмиссионным банком Советской зоны через действующие в настоящее время кредитные учреждения Берлина.

Для контроля за практическим осуществлением указанных выше финансовых мероприятий, связанных с введением и обращением единой валюты в Берлине создается Финансовая комиссия из представителей четырех Главнокомандующих».

(Окончание см. на 2-й стр.)



## Они досрочно выполнили годовой план

За досрочное выполнение государственного плана 1948 года заносятся на Доску Почета:

- 8. Агтель «Пищепром» (председатель правления т. Дудаев, секретарь парторганизации т. Тараков)
- 9. Карьероуправление (правляющий т. Юрьев).

В счет 25 ставропольских миллионов

## Резервы — в движение!

Рассказы об опыте одной артели

1.

Артель «Большевик» годовой план по выпуску валовой продукции выполнила к 20 сентября.

Горячо поддержав почин передовых предприятий Москвы и призыв хозяйственников Ставропольского края, артели решили в качестве производственного подарка 31-й годовщине Великого Октября дать Родине на 100 тыс. рублей, а до конца года на 300 тыс. рублей сверхплановой продукции. Вместе с этим они обязались дать сверх плана 50 тыс. рублей прибыли.

Прежде всего решено удешевить заготовку сырья и материалов, строго их экономить. Путем снижения отходов при обработке будет полу-

ченна экономия по древесине на 3 процента, по фанере на 4, по лаку на 10, по вате на 6, по гвоздям, обойному материалу, абразивной массе, бакелиту и толливу — на 5 процентов. Только одно это даст возможность снизить себестоимость продукции на 15 процентов.

С тем, чтобы обеспечить бесперебойную и ритмичную работу всех цехов, артель создает двухмесячный резерв леса и подсобных материалов. Коммунисты артели идут в авангарде, являясь застрельщиками соревнования.

С. Паталахин,  
секретарь парторганизации  
артели «Большевик».

2.

Под руководством т. Козлова карбондовый цех осваивает сейчас массовый выпуск качественных брусков «Аммко» для шлифовки цилиндров тракторных и автомобильных моторов, с расчетом обеспечить ими не только МТС нашего края, но и других краев и областей. Одновременно т. Козлов работает над освоением массового производства высококачественных карбондовых кругов для шлифовки роликовых обойм и обойм шарикоподшипников тракторов.

Освоение этих изделий цех готовит как подарок к 31-й годовщине Октября. Цех освоил также производство зеркал для мебели.

Пример т. Олейникова и т. Козлова показывает как много могут сделать новаторы для производства в борьбе за качество изделий, за расширение ассортимента.

И. Дмитриев,  
член артели «Большевик».

## Начались занятия в сети партийного просвещения

Начался учебный год в сети партийного просвещения. 4 октября в большей части первичных партийных организаций состоялись первые занятия политшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». На них были разрешены организационные вопросы, а также проведены беседы в связи с 10-летием выхода в свет классического труда товарища Сталина.

Хорошо прошло занятие в городской партийной школе, из 60 слушателей явилось 58. В кружке по изучению «Краткого курса» повышенного типа при краевой конторе курортторга, на занятии руководитель т. Киселев ознакомил слушателей с программой и методикой занятий. Внештатный консультант т. Лычагин провел консультацию с пятью товарищами, самостоятельно изучающими 8-ю главу учебника.



ИЖЕВСКИЙ машиностроительный завод приступил к изготовлению новых спортивных мотоциклов. Эта модель мотоцикла отличается от «ИЖ-350» более мощным мотором (16—20 лошадиных сил), зажиганием от магнето, телескопической передней вилкой и более совершенной задней подвеской. Новый мотоцикл на 20—25 килограммов легче «ИЖ-350». На нем можно развить скорость свыше 120 километров.

На снимке: спортивные мотоциклы.

Фото А. Батанова.  
Прессклише ТАСС.

# Нота Советского Правительства по вопросу о положении в Берлине

(Окончание).

В ноте США, Великобритании и Франции от 26 сентября не содержится текста приведенной выше согласованной директивы четырех Правительств Главнокомандующим в Берлине. Что же касается содержания этой директивы и высказывания Премьера И. В. Сталина, то в ноте трех Правительств оно дается с большими искажениями.

Достаточно указать на то, что в согласованной директиве четырех Правительств, направленной Главнокомандующим в Берлине, как это видно из ее текста, точно указаны функции контроля четырехсторонней Финансовой комиссии в отношении финансовых мероприятий, связанных с введением и обращением единой валюты в Берлине, то есть немецкой марки Советской зоны. При этом в директиве определено говорится, что четырехсторонний финансовый контроль должен быть установлен за введением и обращением единой валюты в Берлине, но нигде не говорится, что это относится также к эмиссии (выпуску) указанной валюты поскольку это могло бы повести к вмешательству трех держав в регулирование денежного обращения во всей Советской зоне. Само собой разумеется, что за эмиссию немецкой марки Советской зоны не может нести ответственность кто-либо другой, кроме Советского Командования, отвечающего за выпуск этих денег Немецким Эмиссионным банком Советской зоны, так как от количества находящихся в обращении денег зависит вся экономическая жизнь зоны. Так же, как в западных зонах выпуск денег в обращение целиком подчинен контролю оккупационных властей этих зон, и в Советской зоне выпуск денег должен находиться под контролем только Советского Командования. Между тем, при переговорах в Берлине Главнокомандующие западных зон требовали установить контроль трех держав за эмиссией (выпуском) денег во всей Советской зоне и тем самым навязать свой контроль над всей хозяйственной жизнью Советской зоны, с чем не могли согласиться представители Советского Союза.

Вопреки утверждению ноты трех Правительств от 26 сентября, текст согласованной директивы четырем Главнокомандующим не предусматривает четырехстороннего контроля за выпуском немецкой марки Советской зоны специально для Берлина, как этого не содержалось и в высказываниях Премьера И. В. Сталина во время предварительного обсуждения этой директивы. Советское Правительство полностью отвергает такого рода неправильные утверждения, включая и отказ Правительств США, Великобритании и Франции от согласованной между четырьмя державами директивы для Главнокомандующих. Попытки же противопоставить позицию Советского Главнокомандующего в Берлине позиции Советского Правительства, как она выражена в согласованной между четырьмя Правительствами директиве, отвергнуты Советским Правительством еще в его ноте от 18 сентября.

Советское Правительство строго придерживалось согласованной директивы от 30 августа, предусматривающей в качестве одновременных мероприятий отмену транспортных ограничений между Берлином и западными зонами и введение немецкой марки Советской зоны в качестве единственной валюты в Берлине с установлением четырехстороннего контроля за всеми финансющими мероприятиями в Берлине, указанными в директиве. Поскольку эта директива в денежно-финансовом отношении устанавливает одинаковое положение и одинаковые возможности для всех четырех секторов Берлина, Советское Правительство рассматривает эту директиву, как доводствительную основу для соглашения между четырьмя державами.

Что касается торговли Берлина с западными зонами и третьими странами, то, как известно, Советское Правительство выразило согласие с соответствующими предложениями трех Правительств, и следовательно не существует разногласий по этому вопросу.

Остался не согласованным вопрос об установлении контроля за транспортировкой коммерческих грузов

и пассажиров по воздушным путям между Берлином и западными зонами. При наличии двух разных валют в западной и восточной части Германии необходимость для Советского Командования гарантировать в отношении недопущения использования воздушного транспорта для незаконных валютных и торговых операций — совершенно очевидна. Это единодушно признавали при встрече с В. М. Молотовым 18 сентября представители США, Великобритании и Франции. При этом представитель США заявил: «Вполне понятно, что Советское Правительство хочет иметь некоторые гарантии против использования воздушного транспорта для незаконных валютных сделок или операций черного рынка. Удовлетворительные гарантии такого рода могли бы быть легко обеспечены». Если Правительства трех держав признают правильным это заявление, то Советское Правительство считает вполне возможным урегулировать данный вопрос на взаимно приемлемой основе.

Таким образом, и по этому вопросу разногласия можно преодолеть, если имеется стремление достичь соглашения, удовлетворяющее все четыре державы.

Переговоры по берлинскому вопросу открывали возможность для достижения соглашения четырех держав на взаимно удовлетворительной основе, если бы Правительства США, Великобритании и Франции не выдвигали таких претензий, которые несовместимы с правами СССР в Советской зоне оккупации Германии. Переговоры были сорваны, несмотря на незначительность оставшихся расхождений, поскольку Правительства США, Великобритании и Франции отказались от выполнения согласованной между четырьмя державами директивы для Главнокомандующих.

III. В переговорах между И. В. Сталиным и В. М. Молотовым с представителями трех держав в Москве в августе месяце обсуждалась не только берлинский вопрос, но и вопрос о Германии в целом. При этом 28 августа была достигнута договоренность в отношении следующего текста коммюнике, которое предстояло опубликовать после завершения переговоров:

«Четыре правительства также согласились, что помимо совещания четырех Главнокомандующих будут иметь место в ближайшем будущем совещания представителей четырех Правительств в виде Совета Министров Иностранных Дел или других конференций представителей четырех держав для обсуждения:

1. любых неразрешенных вопросов, касающихся Германии, и
2. любых других неразрешенных проблем, затрагивающих Германию в целом».

Осталась, однако, несогласованной заключительная часть этого коммюнике, в которой должен был содежаться ответ Правительств США, Великобритании и Франции на пожелание Советского Правительства отложить проведение лондонских решений относительно создания Правительства западной части Германии до тех пор, пока представители СССР, США, Великобритании и Франции не смогут встретиться для обсуждения вопроса о Германии в целом. При этом Советское Правительство получило заверение представителей трех держав, что лондонские решения не исключают возможности соглашения между четырьмя Правительствами о создании единого правительства для всей Германии.

Все это показывает, что Правительства трех держав не могли не признать наличия тесной связи вопроса о Берлине с вопросом о Германии в целом. Это вместе с тем означает, что решение вопроса о Германии, включая и берлинский вопрос, должно быть основано на выполнении согласованных между четырьмя державами решений и, прежде всего, на выполнении Потсдамского соглашения и соглашения четырех держав о совместном контроле в отношении Германии.

Поскольку Правительства США, Великобритании и Франции пошли на серьезнейшие нарушения Потсдамского соглашения и других соглашений между четырьмя державами по германскому вопросу, они и несут ответственность за создавшееся положение в Германии и в Берлине. Указанные три Правительства разрушили механизм четырехстороннего контроля в Германии и в Берлине.

Они полностью изъяли три западных зоны Германии из-под четырехстороннего контроля, нарушив свои обязательства. В Берлине же, который находится в центре Советской зоны, три Правительства стремятся создать для себя привилегированное положение, требуя сохранения прав, основанных на тех четырехсторонних соглашениях, которые ими же попраны и сведены на нет. Поднятый ими ложный шум вокруг несуществующей «блокады Берлина» и наставление на немедленном снятии транспортных ограничений может означать лишь стремление сохранить произвольно введенную ими особую валюту в Берлине и развязать себе руки для бесконтрольного ввоза и вывоза товаров, в результате чего Берлин превратился бы в центр спекуляции валютой и товарами, что не может не повести к дезорганизации всей хозяйственной жизни в Советской зоне. Соглашение об отмене транспортных ограничений и об одновременном введении единой валюты в Берлине не состоялось ввиду отказа трех Правительств договориться о гарантиях, которые необходимы, чтобы предотвратить расстройство экономической жизни в Советской зоне, а теперь эти Правительства хотят снять с себя ответственность за сырье переговоров. Больше того, под предлогом защиты своих прав в Берлине Правительства США, Великобритании и Франции стремятся фактически управлять в денежно-финансовом отношении также и Советской зоной оккупации Германии, чтобы таким путем лишить СССР его законных прав и в этой части Германии и в конечном счете вытеснить оттуда СССР.

IV. Сорвав переговоры, Правительства США, Великобритании и Франции прибегают ко всякого рода голословным и прямо неделенным обвинениям в отношении СССР.

Своей нотой от 26 сентября Правительства трех держав всячески содействуют раздуванию шумихи вокруг вопроса о так называемой «блокаде Берлина», хотя никакой «блокады Берлина» в действительности не существует. Заявления об угрозе голода и эпидемий в Берлине совершенно несостоятельны и являются ложным приемом пропаганды. В Берлине имеется достаточно запасов продуктов. Советским Правительством

уже предприняты меры для обеспечения берлинского населения всем необходимым. Ничто не угрожает и снабжению оккупационных войск.

«Блокадой Берлина» называют транспортные ограничения, проведенные Советским Командованием для ограждения интересов населения и для защиты хозяйственной жизни Советской зоны от дезорганизации и раз渲а. Без этих защитительных мер нельзя обойтись, пока не урегулирован вопрос о введении единой валюты в Берлине. Необходимость его признали и Правительства трех держав. Шумиха вокруг этого вопроса нужна тем, кто стремится как можно больше разжечь чувства беспокойства, тревоги и военной истории, а не тем, кто стремится к эффективному урегулированию положения в Германии.

В ноте Правительств трех держав имеются голословные заявления, будто советские власти в Берлине допустили попытки со стороны меньшинства населения Берлина насилием свергнуть городское управление Берлина. Между тем, советские власти в Берлине имели со стороны Советского Правительства твердые указания, несмотря на имеющиеся в берлинском населении недовольство создавшимися положением, обеспечить спокойные условия для работы местных берлинских органов, что и было подтверждено В. М. Молотовым 30 августа во время встречи с представителями трех Правительств. Советское Командование неизменно придерживалось этих указаний Советского Правительства, в то время как беспорядки, внесшие беспокойство в берлинскую жизнь, произошли в той части Берлина, которая не находится под контролем Советского Командования и не подлежит передаче в Совет Безопасности.

2. Заявление Правительства США о том, что создалась ситуация, которая будто бы угрожает международному миру и безопасности, не отвечает действительному положению и является не более, как средством давления и попыткой использования Организации Объединенных Наций для достижения своих агрессивных целей.

3. Советское Правительство предлагает признать согласованную 30 августа директиву Главнокомандующим в качестве соглашения между Правительствами СССР, США, Великобритании и Франции, на основе которого должно быть урегулировано положение в Берлине.

4. Советское Правительство предлагает созвать Совет Министров Иностранных Дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом, в соответствии с Потсдамским соглашением четырех держав».

(ТАСС).

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### К ПЕРЕГОВОРАМ МАРШАЛА ДАЛЛЕСА И БЕВИНА

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Вашингтона, правительственные круги склонны считать достоверными сообщения из Лондона, согласно которым Маршалл, Фостер Даллес и Бевин вели секретные переговоры о подготовке 25-летнего т. н. «военно-оборонительного пакта» между США и пятью западными державами. В правительственный кругах Вашингтона

указали, что эти переговоры того же направления, что и переговоры, которые велись в прошлом месяце в Вашингтоне между государственным департаментом и послами этих пяти держав. Эти переговоры имели своей целью наметить путь для участия американцев в «атлантическом пакте».

### ТЕАТР

#### 6 октября — ВЕЧЕР ШУТКИ И ПЕСНИ

Лауреат Всеобщего конкурса мастеров эстрады

М. В. МИРОНОВА.

Михаил Гаркави (шутки, интермеди, конферанс).

Дипломант Всеобщего конкурса мастеров эстрады Ружена Сикора (лирические, жанровые и шуточные песни).

Артисты московской государственной эстрады Маринэах и Кусков (музыкальная мемотехника).

Е. Аханова и Г. Ротбери (акробатические танцы), В. Горышник (роль).

Начало в 20 час. 30 мин.

### КИНО

#### «РОДИНА». БЕЛЫЙ КЛЫК. Сеансы в 12, 14 и 16 час. ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА — в 18, 20 и 22 часа.

Пятигорский трест «ГОРЗЕЛЕНСТРОЙ» принимает от организаций, предприятий, учреждений заявки на отпуск посадочного материала плодово-декоративных деревьев и кустарников, на цветочные растения — горшечные, луковичные, клубне-корневищные, заключает договоры на производство работ по благоустройству и озеленению приусадебных участков, обрезку, опрыскивание и закладку плодовых садов, декорацию помещений из живых цветов и гирлянд.

Согласно инструкции Министерства Финансов СССР о размещении 3-го Государственного займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР, необходимо не позже 8-го октября представить покупную заявку по указанному займу. Сберкасса № 30.

ПЯТИГОРСКОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «ГЛАВЛЕГСБЫТ» требуются квалифицированные бракеры по швейным изделиям и обувной группе. С предложением обращаться в контору базы — Октябрьская, 21.

Гр. Василевская Зоя Михайловна, проживающая в г. Пятигорске, Теллесная ул., 30, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Марко-Джано Виктором Павловичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 уч.

ВГ-11329 Адрес редакции: Пятигорск, Советский проспект, 57. Телефоны: редактора 2-16, секретариата и отдела информации—0-43, тип. им. Анджеевского. Тираж 9.000 4913-48